



■台灣選手陳建安與莊智淵(左)5月奪得巴黎乒乓球世錦賽男雙金牌。資料圖片



■彭帥與謝淑薇(右)6日奪得溫布頓女雙金牌。新華社



■郭婞淳昨日在世界大學生運動會拿下女子58公斤級舉重冠軍。中央社

台內閣將調整 江宜樺否認請辭

香港文匯報訊 綜合媒體報導，台灣當局高層人事8月將有一波大調整。「國安會」及「總統府」高層人事7月下旬啟動一波調整，「行政院」也有4、5個部會微調，外傳「行政院長」江宜樺有請辭意，曾向馬英九遞出辭呈，不過江昨日予以否認，又指「很多傳聞都不是事實，大家聽聽就好」。但7月底啟動的人事調整，是否會擴大到「行政院」、國民黨中央，黨政圈已揣測紛紛。



■江宜樺(前中)昨日否認請辭傳聞。中央社

副秘書長爭選基隆市長 據台媒報導，本月20日國民黨主席選舉落幕後，當局恐有一波人事大調整。據指出，「國安會」副秘書長楊永明已請辭，準備投入基隆市長初選，但馬英九尚未批准。

有趣的是，「總統府」副秘書長羅智強也有意辭官投入基隆市長選戰，楊、羅兩人形同「副秘書長大戰」。其中楊永明已舉家遷往基隆市落籍，並展開地方經營，羅智強的老家就在基隆，有在地優勢。

蔡志忠漫畫入大陸教科書 台灣著名漫畫家蔡志忠的系列漫畫作品近日入選大陸版中小學國學教材，今年9月，此版教材將發到部分學生手中。蔡志忠昨日在北京接受採訪時表示，他早就想通過電子書，讓大陸各年級的學生都能免費看到他的作品。現在讓漫畫進入教材，更容易吸引學生，並促進中華傳統文化的推廣。



■蔡志忠漫畫作品——《老子說》。網上圖片

馬英九舅山東逝世 香港文匯報訊(記者于永傑山東報導)據當地媒體報導，馬英九的舅舅秦燦石6日晚逝世於山東濟南千佛山醫院，享年85歲。據悉，秦燦石是棉花育種方面的專家，連續擔任3屆全國人大代表，享受國務院特殊津貼。香港文匯報記者撥通其家人電話，其家人表示正在醫院處理老人身後事，不方便接受採訪。據悉，秦燦石共兄弟4人，大姐秦厚修為馬英九的母親，現居台灣，另有一個二姐在湖南，一個弟弟在北京，兄弟4人分居異地。2009年時接受媒體採訪時，秦燦石稱「和馬英九沒有見過面」。

台募5000萬挽留體育英才

謝淑薇奪冠曝選手窘境 酒企表態贊助

香港文匯報訊 綜合媒體消息：謝淑薇拿下溫網冠軍，台灣體育選手經費不足的窘境也跟着曝光。島內各界抨擊目前體育政策落後致「有人才無錢財」，呼籲政府和企業界留才。當局昨晚邀宴30多家企業代表，共同討論如何贊助體育發展，初步募集2億(新台幣，下同)(約5,150萬港元)資金。台灣煙酒公司(簡稱「台酒」)昨天表態，將贊助謝淑薇並邀其擔任形象大使，贊助金額仍在洽談當中。



■「立法院長」王金平(前左)與「教育部長」蔣偉寧(前右)昨晚間邀宴企業界，商談贊助事宜。中央社

謝淑薇拿下四大滿貫的溫布頓女雙金牌外，台灣乒乓球王子莊智淵與陳建安早前奪得首個乒乓球世界錦標賽男雙金牌，郭婞淳昨日在世界大學生運動會亦以破紀錄姿態拿下女子58公斤級舉重冠軍。全台灣均處於一片體育熱情下。

謝父：有着落絕不轉籍

台酒董事長徐安旋昨天表示，將和謝淑薇經紀公司或經紀人洽談贊助。如果能談成，謝淑薇會是首位代言台酒品牌的運動明星。他強調，外傳大陸青海酒廠挖角一事尚未證實，且代言條件不能全用錢來談。謝淑薇父親兼經理人謝子龍亦表示，若贊助確實有着落，謝淑薇絕對不會轉籍，一定會留在自己的土地上繼續打拚。

台酒董事長徐安旋昨天表示，將和謝淑薇經紀公司或經紀人洽談贊助。如果能談成，謝淑薇會是首位代言台酒品牌的運動明星。他強調，外傳大陸青海酒廠挖角一事尚未證實，且代言條件不能全用錢來談。

成立企業捐助平台

「立法院長」王金平與「教育部長」蔣偉寧昨晚邀宴30多家企業代表，共同討論如何贊助體育發展，在王金平呼籲下，包括鴻海集團、潤泰集團、海悅廣告及宏國集團當場承諾贊助體育金額，達到新台幣2億元，將全數交給體育署用於贊助體育活動。「教育部」也將成立「企業捐助體育平台」，讓企業界有管道認養運動員、支援運動團隊發展、維護場館與贊助賽事，計劃在5年內至少募到10億(約2.57億港元)基金。王金平承認，台當局對於島內體育發展的政策不夠明確有力，在隊員培訓、教練安排訓練上沒有完善照顧，只能靠運動員單打獨鬥；政府擬定政策，再仰賴雄厚的民間力量，眾志成城，有計劃的就推動，有錢出錢，一定可以替台灣體育發展盡一份心力。

台媒：兩岸可創更多「海峽組合」

香港文匯報訊 台灣《中國時報》昨日發表社論，題為《兩岸，可以創造更多的海峽組合》。社論說，謝淑薇與彭帥的「海峽組合」，無異是「chiwan」代言人，兩岸合則兩利的最佳典範；而且同樣的組合更可以在兩岸產業合作、經

揮一加一大於二的效益，謝淑薇與彭帥從13歲起就開始搭檔，「海峽組合」功成名就並非一蹴可幾，磨合與調整隨時都在進行；產業合作也非瞎子摸象，台灣兩岸各擁優勢，經濟合作上的「海峽組合」，則讓台灣企業界不必單打獨鬥，降低成本，加速投資回收。

殘障少年板凳代腿 走出燦爛人生

張貴是河南商丘學院計算機科學系的學生，他在大學裡上下樓梯，都是依靠小板凳，故他的手結了很多老繭。他說：「我活得這麼快樂，要感謝這麼多幫助我的人。」

張貴生於1992年10月，他5歲時，一個小孩放炮時引着了附近的鞭炮廠，把他的兩條腿都炸掉了，張貴永遠失去了行走的能力。7歲那年，張貴堅決要與姐姐一起背着書包去上學，於是父母的肩膀成了他求學的依据。每天來回6趟，那條長長的求學路，成了張貴感念父母恩情的溫馨回憶。張貴很懂事，知道父母辛苦，他也從未無故曠過課，在吃花上也極為節儉。

親身經歷鼓舞他人

由於假肢不舒服，父母安排木匠做了4張小板凳。回憶起兒時的情景，一向堅強的張貴掉淚了：「我一隻手扶着一隻小板凳，然後慢慢挪動。剛開始我不敢『走』，後來下定決心『走』了，但掌握不住重心，老是摔倒。看到我摔倒，俺爸媽都掉淚。」

作為一位殘疾人，張貴不僅心態樂觀，也很愛幫助同學，班裡或學校舉辦的活動，他從不缺席。平時洗衣、做飯、洗澡等都是他一個人做。學校每次組織活動，他雖不能參加，但每次都去現場，與同學守在一起，加油助威。同時他還是班級的心理委員，都以自己的親身經歷，激勵大家，令同學感到鼓舞，以他為榜樣。

張貴心態樂觀，希望自己的殘障經歷能鼓勵他人。網上圖片

張貴走路時，都是依靠小板凳。網上圖片

程式員轉行賣燒餅發達

原本在一家網遊公司辛苦工作的高級程式員，因為身體原因離開網遊公司，轉行賣燒餅，不僅在深圳買房買車，還娶了個漂亮老婆「燒餅西施」，可謂「財色兼收」，讓人艷羨不已。

「燒餅哥」說：「程式員就歸。網上的工作，工作很累很累。雖然下班也常去唱K打打球，很快樂。可惜後來身體有點吃不消，就離職了。」

這位程式員在身體狀況好了些後，也認識了現在漂亮的女朋友，「『燒餅西施』會做燒餅，然後教给了我。我們又研究和嘗試把燒餅做得更好吃，成功後就擺了這個燒餅攤。」結果，生意越來越好，現在一起賺了套房子，準備年底就結婚！

光明網

衝浪消暑



8日晚，眾多市民在南京一個水上樂園內的衝浪池戲水覓清涼。炎炎夏日熱浪滾滾，不少城市不斷刷新最高氣溫，今月13日將進入二十四節氣中「頭伏」，氣溫將會更高。中新社

美籍華女尋親 養母一路相伴

1998年，一個年僅兩歲半的江蘇揚州女孩，被一對美國夫婦從揚州社會福利院帶回美國領養。時隔15年，當年身材矮小的她已經出落成如花似玉的姑娘；為了找到自己的親生父母，17歲的她遠涉重洋，從美國來到出生地揚州尋親。

1996年的一天，揚州一位好心人在馬路邊發現一個5個月大的棄嬰，她模樣倒挺可愛，只是嘴巴有些缺陷，長有血管瘤。好心人報警後，女嬰被送往了揚州揚州社會福利院，名為「楊仁慈」。兩年後的一天，美國律師杜凱樂女士將楊仁慈正式領養，帶回了美國，並加入了美國國籍。

17歲少女難忘出生地 今年6月小仁慈放假暑假，在家人的支持



楊仁慈設計尋親海報。網上圖片

搶50還20 匪自稱仁慈

近日，浙江溫州8名少年在當地多次進行搶劫，但在行搶後會將一定數額現金「還」給受害者，並稱之為「仁義之舉」，8人現已被公安機關抓獲。

一名被搶的中學生小李前幾日突然被多名與其年紀相仿的少年圍住，其中一人向他大喝一聲「站住」，隨即擺出兇惡的態度，威脅交出身上所有的錢。「他們說只要錢，如果我乖乖配合，不會傷害我一根寒毛。」小李這樣說道。小李很自覺地將身上的70元錢拿出來，不想對方拿着錢對他說，「我們只拿50元，這20元還給你，記住不要報警！」語畢，少年們便大搖大擺地離開了。

中國新聞網

嬌嬌女雨中背壯男

日前，武漢遭遇暴雨，一位嬌小女子背着壯漢過雨街，瞬間引發網友驚訝：你威武壯壯啊！

武漢市日前遭遇今年最強持續降雨，據稱，此次降雨量達到50年一遇。網上熱傳照片，一位身穿紅色連衣裙的嬌小女子，肩背着一個看上去身體體健的壯漢，在水中穿行，網友質疑：「嬌小的『女漢子』水中背壯男。男的鞋子很貴嗎？」

武漢晚報